

海门正余镇以革命奋斗精神为引领,擘画“十四五”机器人小镇新蓝图——

赓续红色血脉 智造正余未来



上月底,由海门区正余镇党委、政府倾力打造的通东革命老区红色记忆馆正式对外开放。这座展馆展现的红色峥嵘岁月,生动诠释了数百年来通东儿女的革命奋斗精神,也成为新时代正余人锐意进取、守正创新的动力之源。汲取奋进力量,赓续红色血脉,全镇干群一心,正努力擘画“十四五”机器人小镇新蓝图。

挖掘红色资源,建立红色展馆

14日,走进通东革命老区红色记忆馆,通东儿女挥海抗潮、制盐垦牧的劳动场景,烽火抗战、星火燎原的革命岁月,以及开挖通吕运河的激情年代,通过实物、史料、图文、情境互动、沉浸体验等多种形式,展现在我们眼前。

“这个展馆占地16亩,从设计方案到落成开放,一共用了一年半的时间。”正余镇党委书记郁達告诉记者,近年来,正余镇在编写镇志、村志,走访摸排相关线索时,发现了当地诸多红色元素。这些红色元素的聚集,点燃了正余政府筹建通东革命老区红色记忆馆的“星火”。

2020年初,正余镇党委安排专门人

员,负责展馆的方案设计。通过深挖通东地区盐垦文化、革命文化、运河文化的红色根脉,一共设计了“星火燎原盐河畔”“江海烽火迎曙光”“通吕河上写春秋”等7个展示空间,追溯了通东儿女追江赶海的历史场景,回顾了李超时、刘瑞龙、黄火青等老一辈革命家在通东地区的革命足迹,中国工农红军江苏第一大队在通东成立,红十四军二师在通东战斗的红色岁月……引领观众重返历史场域,感知历史、对话历史。

为了让前来参观的游客对红色岁月有更深入的理解,正余镇党委还在布展中融入了互动体验、场景还原等现代化手法。以时代更迭为线索,现代代历史交融,通东革命老区红色记忆馆呈现的不仅是过去各个时期通东儿女的奋斗史、革命史,更是对新时代通东地区美好发展的一种憧憬与期待。

用好红色资源,汲取奋进力量

7月14日下午,海门区青年民营企业家商会第十二次理事会议在通东革命老区红色记忆馆举行。会上,16家会员单位的青年负责人在参观完展馆后,

与正余镇昌盛村结成共建单位,针对昌盛村发展献计献策,并表示将以通东儿女的革命奋斗精神为引领,为正余乡村振兴贡献力量。

江苏雄风科技有限公司是正余镇的一家有色金属生产企业,也是海门工业百强前十强企业。其董事长张晓权说:“在展馆里走一走,看一看,通东人民的革命史、奋斗史,一目了然,作为青年一代,我们要通过多学习,多思考,多创新,在各自领域做出成绩,回报社会、回报国家。”

用活用好红色资源,汲取奋进力量,正余镇一直在路上。

今年年初以来,以党史学习教育为契机,正余镇推进机关党支部“我为群众办实事”5大类17项实事项目,185名党员参与志愿服务,完成民生实事230余条。加快创建南通市乡村振兴示范村、先进村,6月底实施项目全面开工。作为海门核心区成功入选第三批国家农村产业融合发展示范园创建名单。首创全区领域治理“三中心”融合模式,持续保持社会和谐局面。总投资10亿元的重大项目皓丰水下机器人实现新开工,项目建设推进有力。

传承红色资源,智造正余未来

通东滨江临海,因盐而生,因垦而拓,先民们“艰苦自立”,煮海为盐、伐荆作柴的精神火种;张謇废灶兴垦,振兴实业的江海情、家国梦……穿越时空,在正余民营企业家、党员干部的身上得

到淋漓尽致的传承。

振康机械是正余的机器人产业龙头企业,其创办人汤子康早年因看到我国制造业许多核心技术受制于人,萌生技术报国决心。先后研制出质量远超进口产品的送丝机、印刷电机等CO2电焊机核心部件以及RV减速机这一工业机器人核心零部件,打破国际垄断。在这一基础上,振康公司还成功研发出了工业机器人。去年,他又带领公司研发团队,通过多项技术攻关,研发生产了国内焊接机械制造领域的“大国重器”——500公斤重载搅拌摩擦焊机器人,将应用于载人航天、深空探测、大飞机等重大科技专项领域。

依托振康公司,海门在正余镇打造机器人小镇,并入选江苏省特色小镇创建名单。目前,小镇已经集聚工业机器人关联企业17家。这些企业同振康一样,锐意进取、守正创新,为智造正余未来积极贡献力量。

“通东儿女身上流淌着革命奋斗的红色血脉,在新时代,我们要传承这种基因,用奋斗书写正余时代华章。”郁達介绍,正余镇正以骨干企业为龙头,以联合技术研发为手段,探索“中心+平台+行政区”三位一体产业发展模式,加快推进长三角机器人产业联盟创新集聚区建设,上海机器人产业技术研究院江苏分院、RV减速机可靠性实验室建设,着力打造全省有影响力、全国有地位、全球有竞争力的机器人产业研发智造新高地。

本报记者 陈静 本报通讯员 张华杰

餐饮油烟分级治理效果显现

市区37家单位获绿色达标标牌

本报讯 (记者蒋娇娇)昨天,市区首批37家餐饮单位获得市城管局颁发的绿色达标单位标牌。今年,南通在全省率先实行市区餐饮单位油烟排放红、黄、绿三级监管制度,截至目前,各项制度有效落实,治理效果初步显现。

今年4月初,崇川区城管局油烟排放在线监控平台突然在短时间内多次报警,值班人员立即按照餐饮单位所属街道分类查询,发现文峰街道辖区1家单位油烟排放超标预警。经调查发现,该单位油烟净化装置未正常使用且未定期清洗维护,未在执法人员发出限期改正时限内进行整改,文峰街道综合行政执法局将对该餐饮单位纳入红牌监管范围并立即启动行政处罚程序。

“彩虹漾商场内部餐饮单位设置较多,经过多次日常巡查监管,发现内部管理机制健全,经营业主油烟排放自我规范且相关台账资料落实到位,未发生一起油烟排放超标行为,直接被列为市区绿色达标单位范围。”市城管局综合执法支队二大队大队长张跃介绍说。

记者从市城管局了解到,下一步将持续推进市区餐饮油烟治理分级监管工作力度,深化分级监管结果运用,严厉打击一批纳入红牌监管餐饮单位油烟污染违法行为,大力弘扬一批纳入绿牌单位典型引领示范作用,不断提高城市管理科学化、精细化、长效化水平。

让抗美援朝烈士早日“回家”

我市开启DNA血样采集绿色通道

本报讯 (通讯员孙玮 记者何家玉 实习生徐怡)21日上午,3名老人在海门区退役军人事务局工作人员的陪同下,来到南通市第三人民医院的采血中心,进行DNA检材采集。据悉,经过前期的信息排查和实地走访调研,家住悦来镇的陆惠江、陆惠珍、陆卫英姐弟3人极有可能是抗美援朝烈士陆惠清的亲人。

这是南通地区首次被交付烈士遗骸DNA比对工作。为让英雄早日魂归故里,海门区退役军人事务局多方协调,积极联系具备采集EDTA抗凝静脉血资质的医院。市三院获悉后,主动承接,并为3位老人开通了DNA血样采集绿色通道,随到随采,免去一切费用。

当天,老人们都有些紧张和激动,原本约定8点从村里出发,3位老人提前了1个小时就到村委会等待。“1929年,哥哥在去给爷爷采买丧事用品的路上被反动派抓走,从此再没回过家。家里人都以为他遇害了,直到新中国成立,母亲收到了哥哥寄来的书信才知道,他从反动派手里逃了出来,还参了军,上了战场。”70岁的陆惠江说,再后来,家里收到了一封部队来的信,说哥哥被炸断了双腿,牺牲在三八线上。

血样采集非常顺利,10分钟左右采血结束,血样被立即冷冻保存,当日就由冷链运输至北京指定的检测机构进行DNA比对,“这次很有可能找到哥哥,我们太高兴了。”老人们哽咽着说。

为户外劳动者撑起“遮阳伞”

海门总工会建立29家爱心服务站

本报讯 (记者彭军君 通讯员徐秋雁)昨天,记者从海门区总工会获悉,截至目前,海门已在全区筹建了29个户外劳动者爱心服务站,以解决环卫工、外卖员、快递员、户外设备维修员等户外劳动者作业期间就餐、如厕、饮水、休息等难题。

近年来,海门总工会坚持以职工为中心的工作导向,聚焦“关心关爱户外劳动者”主题,为户外劳动者做好服务工作。今年,区总工会广泛发动企事业单位参与,利用沿街爱心单位及银行网点等公共场所现有资源,按照“一个室内场所、一套桌椅、一台饮水机、一台微波炉、一台冰箱、一套冷暖电器、一个应急医药箱、一套充电充气设备”“八个一”标准新建了21个站点。有条件的爱心单位,配备了储物柜、沙发、电视机等物品,以及书籍、报刊等,设置了用于心理辅导、供职工交流谈心和反映诉求的单独接待室等。

目前,海门区已有29个站点,实现了城区户外劳动者“爱心服务站”全覆盖。为确保“爱心服务站”能提供更优质的服务,海门区总工会出台了《南通市海门区户外劳动者服务站管理办法》,明确站点基本设施、设立流程、日常设备物资管理等,确保户外劳动者服务站规范、安全、有序运行。

办理地址:南通报业传媒大厦(南通市世纪大道8号)1楼窗口,联系电话:0513-68218781。线上办理可微信搜索小程序“南通报业遗失公告办理”。



遗失公告

▲徐朱一遗失出生医学证明,出生证编号:K3208407171,声明作废。

▲朱国成遗失残疾证,证号:32061119530920121413,声明作废。

▲ZTT INTERNATIONAL LIMITED公司遗失一套由上海中远海运集装箱运输船务代理有限公司签发的正本海运提单,单号为COSU6305121190。现声明作废。



捐一份热血,献一片爱心。昨天上午,以“红心永向党,热血塑忠诚”为主题的无偿献血活动在苏锡通科技产业园区举办,62名干部职工撸袖献热血,献血量高达2.05万毫升。

通讯员 马淳渝
记者 冯启榕摄

(上接A1版)越来越多的年轻人选择回乡创业。随着全市立体交通枢纽建设的推进,启东高速、启扬高速横贯全镇,合作镇成为启东市唯一有两个高速公路出口的乡镇,交通优势构筑出发展快车道。

调整产业结构 释放乡村发展新动能

七月夏日,果香四溢。漫步于启东市合作镇新义村“十里阳光葡萄园”的沿河景观葡萄长廊下,一串串或绿或紫的葡萄缀满枝头,掩映在繁密的绿叶当中,粒粒饱满,散发着醉人的香气,让人垂涎欲滴,伸手摘一串品尝:“真甜!”

4年前,在镇村两级干部的努力下,当地引进总投资1.5亿元的“十里阳光葡萄园”项目,并成功创建全国规模最大的现代化葡萄园。今年夏天,葡萄园迎来全面丰收期,新义村1000余农户尝到了葡萄的“甜蜜蜜”。

合作镇是传统农业镇,20世纪中期因种植棉花、稻麦也曾辉煌过。进入21世纪后,由于地理位置偏僻等原因,农业优势逐渐减弱,工业经济一时上不来。如何增加致富渠道,让农民家底儿越来越



1992年,全国第一个税收宣传月活动拉开帷幕,“人民税收为人民、税收带来祖国美”的理念播撒于中华大地;2013年,我走出青葱校园,穿上英姿飒爽的税务制服,那一刻,我将“聚财为国、为民收税”的宗旨牢记在心……

2013年,国家税务总局沿用“税收·发展·民生”作为全国税收宣传月主题,那一年我们的宣传方式极其简单,在人流量大的街道边,一张桌子、几把椅子,加上彩色的宣传页,税收宣传队就开工啦。前来咨询市民们的问题或难或易,或直白或琐碎,我们必须

越厚?”实施乡村振兴战略,产业兴旺是根本,李荣昌一直在思考和实践。近年来,合作镇试水发展乡村旅游,重点挖掘“生态、田园、村庄、人文、历史”的旅游资源,以农旅特色项目为支撑,坚持“规划引领、项目为王、产业富民”,发展三产农业、科技农业和乡村旅游业,走农旅相融相生之路。

驱车行驶在“最美公路”南海公路北侧、红阳河东岸,总投资10亿元的万倾香墅休闲度假中心项目引人注目。这里正在建设53栋精品民宿,预计明年6月开门迎客;红阳河西侧正盛开着各种草本花卉,后期将打造成以观赏樱花为主的绿色景观区。

位于竖海村的“芳菲小筑”,集住宿、餐饮、采摘、垂钓等于一体。这几天,来自上海的贺先生和朋友们正在此享受美好的休闲时光。这里东临崇启高速启东吕四出口、北临启扬高速启东南海公路出口,启东吕四渔业港仅12公里,离上海仅1小时车程。

董事长王雨兵说,过去很偏僻,现在路网四通八达,自去年“五一”开业后,已吸引了大批外地游客前来度假,在瓜果采摘中体验休闲生活的惬意。

百姓富生态美 带来更多幸福感安全感

行走在合作镇乡间广袤的田野上,处处是如诗般喜人景象:在新义村的果园里,路边的葡萄架、西瓜、桃子,娇艳红翠,果实累累;在曹家村镇锦荣农作种植专业合作社,附近村民正在社长严东的带领下,进行稻米加工;在“省级最美乡村”臣义村的休闲广场上,70岁的村民董菊萍喜欢在晚饭后跳跳广场舞……

退休前,董菊萍是合作镇的一名村干部,她说:“以前的村委会,都没有一间像样的办公室,如今每个村都有了敞亮的综合服务中心,村里还有健身娱乐广场。屋前屋后农田成片,视野开阔,空气清新,这样的生活从前想都不敢想。”

这是一次拼抢出来的美丽蝶变。近年来,合作镇全镇上下发扬“不甘落后、甘于奉献”的新老区精神,多方筹措资金,整合土地等资源,累计投入民生工程资金近3亿元,道路交通、乡村面貌、医疗卫生教育事业以及老百姓的生活都得到了发展和提升。辖区内所有企业进行二次技改,腾笼换鸟,厂房容貌焕然一新。

沃野农田,有序耕织着美丽乡村,连片农田,将美丽风景串点成链,一条条水泥硬化路纵横交错,一个个产业落地发展,绘就一幅乡村振兴和高水平全面小康的“乡野图景”。

优生态、调结构、提颜值,倒逼着当地蹚出一条“淘汰落后产能+产业结构绿色转型+生态文明共建共治共享”的发展新路径。围绕乡村振兴战略,启东市合作镇大力推进高标准农田建设,为改善农业生产基础设施条件、促进农业高质量发展和乡村振兴战略深入实施奠定了基础,截至目前,合作镇高标准农田建设总面积为5.84万亩,占总耕地面积的83.92%。高标准农田建设后,土地流转费用每年提高200元/亩,农产品产量和品质双提高,促使农产品增收670.7万元。

土地流转后,农民也有了新身份。“土地流转以后,我到合作社进行田间管理,除了入股分红之外还能打工挣钱,环境好,工作也不累。”村民朱老伯说。据统计,全镇农村居民从农田中解放后增加的工资性收入每年约4700万元。

沃野农田,有序耕织着美丽乡村,连片农田,将美丽风景串点成链,一条条水泥硬化路纵横交错,一个个产业落地发展,绘就一幅乡村振兴和高水平全面小康的“乡野图景”。

本报记者 朱蓓宁 彭军君
本报实习生 陆祺 陈睿

“我与税收共成长”征文选登——

我和税收宣传的那些事儿

使尽全身解数,把平日积攒的业务“功夫”一股脑地全施展开来。在一个个的问题交流中,我学会了和纳税人的沟通技巧——不仅要用最快的反应速度将问题进行梳理整合,还要以最通俗易懂方式进行讲解。原来,税收不单单是纸上的一席文字,而是一对一的温情言语沟通。

2019年,国家实施更大规模的减税降费政策,实行普惠性减税与结构性减税并举,大力支持实体经济发展。“落实减税降费,促进经济高质量发展”的便民春风行动随之而来。“这次的个人所得税改革关系到我们每一

个人,子女教育等六个专项附加扣除可以让我们的钱包再鼓一点……”我带着笔记本电脑,到机关、学校、银行、企业逐条讲解优惠政策和填报方式。个人所得税和所有的自然人相关,而他们大部分都不太了解个人所得税的具体规定,对我来说莫过于一个新的挑战。面对听众,我是忐忑的,更是激动的。他们的期待赋予我神圣的使命感,我必须以精益求精的态度来面对每一堂课,珍惜每一次的交流机会。功夫不负有心人,一场场的专业培训后,我的授课技能大大提升。我明白,税收服务不单单是一对一的服务,更是一对多的引导。

2021年,中国共产党成立100周年,在“十四五”的开局之年,我们以昂扬姿态奋力开启税收现代化新征程,“税收惠民办实事,深化改革开放新局”的宣传主题应运而生。“大家好,我是苏小税,今天带你们认识教育费附加和地方教育附加……”现在的我,在税宣课堂有了小帮手,它叫苏小税,是我所做微课中的动漫形象。去年,我有幸参加了省局组织的微课培训,学习制作税宣微视频,它虽然短小精悍,但是成效持久,可供纳税人随时随地在手机上学习,有效解决了疫情期间不能组织大

规模线下培训的难题。微视频把我授课的声音与卡通元素的画面结合,令枯燥的业务课堂变成了轻松有趣的动漫视频。有了“苏小税”,纳税人家里的笑容多了,疑惑少了。不知不觉,在一场场的微课培训和制作中,我提高了对宣传形式的把控能力,税宣理念也再一次升级:税宣宣传不单单是一次性的线下培训,而是可重复温习的线上培训。

多年来,我始终怀着隽永的初心,立足本职岗位,在一次次、一场场、一年年的税收宣传中技能增长、本领增强,与税收共成长。

蒋虹